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ΘΕΜΑ: Ίδρυση και λειτουργία Τοπικής Αρχειακής Συλλογή Ικαρίας

Η Τοπική Αρχειακή Συλλογή Ικαρίας,  άρχισε να λειτουργεί βάσει της Υπουργικής Απόφασης 
59040/2002 του ΥΠΕΠΘ, από τις αρχές Σεπτεμβρίου 2007 στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας. 
  Ο  Δήμος Αγίου Κηρύκου Ικαρίας ήδη είχε παραχωρήσει δωρεάν  από το 1999, με την υπ’ 
αριθ. 119/1999 ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στην υπηρεσία των Γενικών 
Αρχείων του Κράτους, του  Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, το μέρος εκείνο 
του παλιού Γυμνασίου Αγ. Κηρύκου το οποίο βρίσκεται στην κυριότητα του Δήμου, 
«προκειμένου να στεγαστεί το Τοπικό Ιστορικό Αρχείο Ικαρίας, επειδή η ίδρυση αυτής της 
υπηρεσίας θα συμβάλλει στην προαγωγή των τοπικών συμφερόντων του Δήμου μας και του 
νησιού μας γενικότερα. Η παραχώρηση θα ανακληθεί, εφόσον η στέγαση του Τοπικού Ιστορικού 
Αρχείου Ικαρίας δεν πραγματοποιηθεί ή εφόσον εκλείψουν οι λόγοι που την υπαγορεύουν», 
όπως αναγράφεται επί λέξει στην προαναφερόμενη απόφαση. 
  Ανάλογες ομόφωνες αποφάσεις πήραν τα Δημοτικά Συμβούλια των Δήμων Ευδήλου Ικαρίας, 
Ραχών Ικαρίας και Φούρνων, με τις οποίες συμφωνούν για την ίδρυση Τοπικού Ιστορικού 
Αρχείου στον Άγιο Κήρυκο και υπόσχονται να βοηθήσουν με όποιο τρόπο μπορούν και να 
παραδώσουν αρχειακό υλικό από τους Δήμους τους. 
  Στη συνέχεια με το υπ’ αριθ. ΟΙΚ.ΓΝ 1703/Σάμος 28-7-2008 έγγραφό του ο  Νομάρχης 
Σάμου, κ. Εμμανουήλ Ν. Κάρλας, δηλώνει τη σύμφωνη γνώμη του για αλλαγή χρήσης του 
σχολικού κτιρίου, εφόσον, όπως αναφέρει,  το Δημοτικό Συμβούλιο Αγίου Κηρύκου Ικαρίας με 
την υπ’ αρ. 119 ομόφωνη απόφασή του, του έτους 1999, παραχώρησε το δυτικό ανεξάρτητο 
τμήμα του παλιού Γυμνασίου Αγίου Κηρύκου στα γενικά Αρχεία του κράτους (ΓΑΚ) για τη 
στέγαση της Τοπικής Αρχειακής Συλλογής Ικαρίας. 
   Ακολούθησε η υπ’ αριθ. Οικ.565/ Σάμος 30 Μαρτίου 2009 απόφαση του Γενικού Γραμματέα 
Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, κ. Ιωάννη Λέκκα, η οποία έχει ως εξής :  «Εγκρίνουμε την 
αλλαγή χρήσης του σχολικού κτιρίου του Παλαιού Γυμνασίου Αγίου Κηρύκου και την μετατροπή 
του σε Ιστορικό Αρχείο Ικαρίας, σύμφωνα με τις παραπάνω διατάξεις».
   Μετά και από την παραπάνω έγκριση της περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, ο Δήμος Αγίου 
Κηρύκου ανέλαβε  εξ ολοκλήρου τις δαπάνες των οικοδομικών εργασιών ανακατασκευής 
τριών από τις πέντε αίθουσες που διαθέτει συνολικά το κτίριο, ώστε να προσομοιάζει με το 
παρακείμενο κεντρικό νεοκλασικό κτίριο του Παλιού Γυμνασίου (το οποίο είχε παραχωρήσει 
στο Υπουργείο Πολιτισμού για τη στέγαση του Αρχαιολογικού Μουσείου Ικαρίας) και να 
εξυπηρετεί τις ανάγκες της νέας χρήσης του ως Αρχείου. 
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  Εκτός αυτού εξόπλισε το κτίριο με κεντρικό σύστημα θέρμανσης – ψύξης και στις τρεις 
αίθουσες, συρόμενες αρχειοθήκες, ραφιέρες, βιβλιοθήκες, γραφεία, καθίσματα, έναν Η/Υ, 
εκτυπωτικό μηχάνημα, σαρωτή, φωτογραφική μηχανή και αναλογικό κασετόφωνο. 
   Επιπλέον κάλυπτε τα λειτουργικά έξοδα της Αρχειακής Συλλογής, είτε επρόκειτο για 
λογαριασμούς είτε για αναλώσιμα είδη, κάτι που συνεχίζει να κάνει από το 2011 και ο ενιαίος 
πλέον Δήμος Ικαρίας.
   Ο Δήμος Ικαρίας θεωρεί ότι η ύπαρξη και η λειτουργία της αποτελεί  πραγματικά ένα 
ανεκτίμητο θησαυροφυλάκιο, αφού το αρχειακό υλικό της Συλλογής και την Ικαριακή 
Βιβλιογραφία τα αξιοποιούν συστηματικά ερευνητές, οι οποίοι αναζητούν πληροφορίες και 
στοιχεία για έρευνες, εργασίες και μελέτες που εκπονούν.  Εξυπηρετούνται επίσης πολλοί 
συμπολίτες μας με στοιχεία που τους αφορούν και υπάρχουν είτε  στα παλιά Δημοτολόγια και 
Μητρώα του Δήμου είτε στα παλιά αρχεία των Δημοτικών Σχολείων του νησιού μας, είτε στα 
αρχεία των Δικαστηρίων. Παράλληλα με ανάλογο τρόπο διευκολύνθηκαν επανειλημμένα ο 
Δήμος Αγίου Κηρύκου παλιότερα και ο Δήμος Ικαρίας βρίσκοντας  έγγραφα και φωτογραφίες 
που χρειάζονταν. 
   Ο Δήμος Ικαρίας έχοντας υπ οψιν τον θετικό απολογισμό της μέχρι σήμερα 
λειτουργίας, επιβεβαιώνει την αναγκαιότητα και τη χρησιμότητα της, και συνεχίζει να 
υποστηρίζει αμέριστα τη λειτουργία της Τοπικής Αρχειακής συλλογής Ικαρίας και να την 
ενισχύει όσο του επιτρέπουν οι περιορισμένες οικονομικές του δυνατότητες.
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